

### Отзыв

Дударевой Аллы Викторовны, директора МАОУ гимназия №10 имени А.Е. Бочкина,  
на практику «Культурное волонтерство как средство развития предметных,  
метапредметных, личностных компетенций у обучающихся»

Формирование всесторонней личности, обладающей широким кругозором, хорошо знающей русскую и мировую культуру, всегда было основной задачей школы. На современном этапе общества особую значимость приобретает добровольческая деятельность, эффективность которой для формирования личности, полезной своей семье, школе, городу и стране в целом, неоспорима. К тому же, важность сохранения и развития русского языка, как части нашей родной культуры, особенно подчеркивается сегодня на государственном уровне. В связи с этим актуальность данной практики не вызывает сомнения.

Суть практики «Культурное волонтерство как средство развития предметных, метапредметных, личностных компетенций у обучающихся» состоит в том, что обучающиеся выступают в роли «просветителей»: проводят лингвистические игры, квесты для учащихся, раздают листовки с грамматическими нормами жителям города, ведут свое сообщество в социальных сетях, где рассказывают об интересных фактах по русскому языку, проводят лингвистические эксперименты, опросы и т.п.

Безусловное преимущество данной практике придают:

- 1) её реализация на стыке урочной и внеурочной деятельности;
- 2) профориентационная направленность (обучающихся знакомятся с основами медийной деятельности);
- 3) создание условий для раскрытия творческого потенциала обучающихся.

Практика была успешно представлена на муниципальном уровне как молодёжной волонтерской общественности, так и населению города, вызвала большой интерес и доказала свою перспективность.

20.01.2025

Директор МАОУ гимназия №10  
имени А.Е. Бочкина



А.В. Дударева